

明日再迎雨雪 下周气温将创新低

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者胡婷婷报道 14日傍晚开始,全省迎来了今年入冬后的第一轮雨雪天气,部分地区接近暴雪量级。第一轮雪还没化呢,第二轮雨雪明日又将到达。明日到下周一还会有一次大范围的雨雪天气过程,雪后紧跟着一轮强降温,最低气温也将再创新低。

14日傍晚,沈阳迎来了今年入冬以来的第一场雪,这场雪来得认认真真、实实在在,没有半点含糊和敷衍。从降雪分布来看,城区、浑南、沈北、苏家屯是大雪量级,辽中、新民是小雪量级,法库飘了几个雪花,属于零星小雪量级,康平没有出现降雪,呈现出西部和北部降雪偏小,而中部、南部和东部降雪偏大的阶梯型分布特点。降雪虽然给交通带来一定影响,但对净化和湿润空气、预防病菌传播、降低火险等级等都有好处。

全省来看,抚顺、桓仁出现大雪,鞍山、辽阳、铁岭及新民、辽中、法库、本溪市区、凤城、宽甸出现小雪到中雪。丹东市区、东港出现雨夹雪。雪下得最大的地方是抚顺,9.6毫米,已经接近暴雪量级(24小时降雪量≥10毫米为暴雪)。

今日沈阳市天气晴好,出现短暂停温,但是幅度不是很大。最高气温在4℃左右,最低气温在-5℃上下,提醒大家外出时还是要多穿一些。

明日到周一,全省还会有一次大范围的雨雪天气过程,辽南以降雨为主,东北部以降雪为主,中部依然是雨雪混杂。雪后紧跟着还有一轮强降温,以至于下周初的气温再次“跳水”,体感温度会比这两天还要低一些,最低气温也将再创新低。

下周一,沈阳市最高气温将回落至-3℃左右,最低气温降至-13℃。只有到周末温度才能稍稍回升。气象专家解释,从初冬向深冬迈进的过程中,预计冷空气会频繁来袭,大风、降温等天气可能成为常客,请大家及时增加衣物,以防着凉感冒。

11岁少年说“鞍山评书”传承非遗

杨子辰今年11岁,却已经是有着5年台上经验的曲艺演员了。杨子辰用稚嫩的声音传承着鞍山评书这项非物质文化遗产,以文化志愿者的身份践行公益。近日,杨子辰被推荐参评全国2019年度“新时代好少年”第二批候选人。

6岁开始学评书 练绕口令练得口舌发麻

杨子辰生于鞍山,就读于鞍山市铁西区跃进小学。“从不认字的时候起,他就特别喜欢听故事、讲故事,对中华传统故事和历史故事有着特别浓厚的兴趣”,杨子辰的妈妈对记者说。

杨子辰6岁的时候,爸爸妈妈带他到王双凤老师那听评书,觉得这种讲故事的形式特别好玩,他一下子就喜欢上了,从此便开始跟随王双凤老师学习评书。王双凤是评书大师刘兰芳先生的弟子,鞍山市非物质文化遗产传承人,跟随着王双凤老师,杨子辰也踏上了国家非物质文化遗产——鞍山评书的传递与传承之路。

正如杨子辰所了解的,评书就是讲故事。可是,评书听着好听、看着容易,学起来却非常难。而对于学评书的学生,王双凤老师更是出了名的严格。站立、行走,到每一个动作、语气,都需要成百上千次练习。为了练基本功,杨子辰经常在家头上顶一本书,边顶边走一定要做到书不掉下来。为了练形体,小小年纪的他一动不动,一站就是半个小时。几十条绕口令更是要求每天必练,直练得口舌发麻。

艰辛的学习并没有让杨子辰退缩,相反,随着他对这项传统曲艺的了解不断加深,他对评书的热爱也与日俱增。辽宁曾经涌现出了刘兰芳、



杨子辰(右)跟同伴在表演节目。

受访者供图

单田芳等全国著名的评书表演艺术家,鞍山评书更是被列为全国非物质文化遗产保护项目。每每讲到这些,杨子辰的自豪感油然而生。将这项享誉全国的非物质文化遗产传承下去,是一项有意义的工程,对此,杨子辰认为,他能够做的,就是“台上一分钟、台下十年功”,平时好好练功,表演时好好发挥,这是他的使命,也是他的责任。

3年30场公益演出 用稚嫩声音宣传非遗

2017年初,杨子辰开始在鞍山春节晚会上登台演出。此后,辽宁省惠民工程——非物质文化遗产进校园进社区活动、辽宁省文化和自然遗产日主题宣传展演活动、美丽乡村国际微电影艺术节、鞍山市迎新春少儿评书专场演出、非物质文化遗产宣传展

示展演、鞍山市青少年曲艺大赛、百姓大舞台公益巡演、建军92周年文艺演出……他和同学们一起一次又一次登上舞台,从传统段子《温酒斩华雄》《岳飞大战金兀术》,到抗战段子《肖飞买药》,再到刘兰芳先生的《祝您幸福康宁》,以及王双凤老师创作和改编的《赞鞍山》《汽车新风》,在大大小小近30场公益演出中,杨子辰用出色的表演向人们展示评书的文化与风采。

舞台下,杨子辰也变身成评书宣传达人。在学校的升旗仪式上,在班级的班会、联欢会中,杨子辰喜欢手拿一把折扇,为老师和同学们来上一段评书表演;在红领巾广播节目中,杨子辰会为操场上的同学们播讲评书片段。他的评书丰富了校园生活,传递了正能量,开拓了同学们的视野,同时也让评书这门传统文化深入学生们心中。

拔草刷楼道清小招贴 做公益捐出压岁钱

说评书让杨子辰展现出自己的艺术才能和责任担当。在鞍山市铁西区跃进小学,他也是位品学兼优、值得称道的好孩子。杨子辰是班级的中队长、学校大队委员。在学习上,他认真刻苦,各科都保持着优异成绩;在实践中,他能够大胆尝试,勇于创新,总是有很多新点子;在班级工作中,他是老师的得力助手;生活中,他能够时刻注意自己的言行。

杨子辰积极参加各种比赛,先后荣获全国青少年五好小公民主题教育朗诵比赛二等奖、第二届全国艺术特长生青少年文艺展示活动小学组表演专业特等奖、中华少年英才艺术节暨全国特长生展示活动辽宁展区小学组语言类专业金奖。2018,他被辽宁省教育厅授予“辽宁省华育百佳中小学生”;2019年,荣获“辽宁省优秀学生干部”荣誉称号。

辽宁省是雷锋的故乡,公益之风遍辽宁。因为工作原因,杨子辰的母亲经常参加扶老助残、捐资助学等公益活动,每到这个时候,杨子辰总是热心参与。“妈妈,我们这次多捐点,把我的压岁钱也捐上吧,我希望所有孩子都能像我一样每天上学读书。”在一次助学活动中,听说有的孩子因为家境困难读不起书,杨子辰的眼里噙着泪花,拿出了自己的压岁钱。

鞍山创建卫生城,杨子辰和妈妈一起到社区拔草、粉刷楼道、清理小招贴。“有的小朋友可能三分钟热血,子辰的表现挺让我吃惊,他是从头到尾都认认真真,没有怕累,也没有怕脏”,子辰妈妈说。

2018年,杨子辰加入了学校“学雷锋志愿者团队”,通过参与学雷锋志愿服务活动,传承评书、传递正能量。辽沈晚报、聊沈客户端记者 董丽娜

截至10月底 全省处罚和追回近亿元医保基金

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者胡婷婷报道 截至今年10月底,辽宁省医疗保障局共检查定点医药机构24936家,处理违法违规医药机构2522家,其中移交公安机关21家,暂停或解除医保服务384家,处罚和追回医保基金近亿元。

今年年初,我省开展了2019年打击欺诈骗保专项治理工作,在全覆盖检查的基础上,集中力量对有住院资格的定点医疗机构四种欺诈骗保行为开展专项治理,组织开展全省异地交叉检查和抽查复查,委托第三方机构配合开展省级医保基金监管飞行检查。并于4月份在全省范围内开展了“打击欺诈骗保,维护基金安全”集中宣传月活动,集中宣传涉及医疗保障基金监管相关法律法规、欺诈骗保举报奖励办法及举报渠道。

完善举报制度,在全国率先出台《关于印发辽宁省欺诈骗取医疗保障基金行为举报奖励暂行办法实施细则(试行)的通知》,明确奖励标准及申领、审批、发放流程,对打击欺诈骗保起到了积极的推动作用。为加强人才建设,省医保局针对全省各级医保基金监管人员开展了两轮共计260人次的集中培训,就社会保险法有关条款释义和相关法规依据、监管流程、监管办法、违法违规处理处罚等方面开展培训,监管队伍能力得到很大提升。探索建立驻院监督员、医保信用“黑名单”等制度。

通过综合施策,我省打击欺诈骗保专项治理初见成效,定点医药机构发生欺诈骗保行为明显减少。以民营定点医疗机构为例,前三季度,全省二级以下民营医疗机构医保住院结算费用中基金支付总金额23.7亿元,同比减少6.2亿元,降幅达26.2%。

本报报道的“榜样”走上讲台讲述医者初心

本报讯 郑璐 辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者张墨寒报道 一个个精彩的报告震撼着每一位现场听众,当那些挺身而出救人于危难、与死神赛跑的场景再次被描述时,大家情不自禁地泪湿眼眶。11月13日,锦州医科大学召开“身边的榜样”事迹报告会,为全校师生医护人员上了一课深刻而生动的一课。

这些走上讲台作报告的锦州医大师生中有很多人曾被本报报道,感动过众多读者,“心中有爱,知行合一,甘于奉献,勇于担当”,他们在平凡的工作岗位上做出了不平凡的业绩,在生死攸关的时刻救人于危难。

还记得一年前,一位八旬老人刚下火车就突然倒地昏厥,在车站广播寻找有急救经验的医护人员时,在站台上候车的女孩扔下行李跑过去为老人做心肺复苏,在4分钟的黄金抢救时间内,成功将老人从死神手中抢了回来,却错过了回家的列车。这位被称为“最美大学生”的女孩就是锦医大医疗学院2016级护理学专业的丁慧,她的事迹被报道后感动了很多人,也将正能量传递到各个角落,她先后荣获了中国好人、“新时代向上向善辽宁好青年”、辽宁省华育大学生年度人物、“温暖2018·见证辽宁文明的力量”十大暖心人物、第八届辽宁省道

德模范、全国道德模范提名奖荣誉称号。

还记得一个多月前,在国庆节休息日,锦医大附属第一医院泌尿外科副主任关有良正和家人聚餐,听到有人昏厥需要救治,没有一丝犹豫的他立即上前,拼尽全力救治。直到对方苏醒后,关有良才发现那是自己22年前的大学体育老师,他用专业抢救挽回一个生命,也给22年前的师生缘再添一个温暖动人的后续。“一定是特别的缘分”,读者为关医生点赞,致敬这份从不下线的医者仁心。

还记得十几天前,本报报道的“最美乘客”——由五名乘车医生组

成“临时医疗队”,锦医大附属第一医院的几名共产党员医生从锦州乘车,准备到瑞金参加党员学习活动,听到列车广播寻找医生救治患病乘客时,他们组成医疗队赶到患者身边,经过一路救治和随诊,患者脱离危险……

讲台上,丁慧以《不忘初心担使命 不负青春创未来》为题,关有良以《为民服务守初心 爱岗敬业见精神》为题,张晓妍以《人生的信念 使生命的坚守》为题作了报告,共同和锦医大师生的“榜样”们,从不同侧面、不同角度生动诠释了对“医者初心、救人使命”的深刻理解,用真实的事迹、炽热的情感、赤诚的初心感染着现场师生。